
 

正誤表 

 

※下線は平成 31 年１月 16 日の訂正、二重下線は令和元年８月２日の訂正 

 

○主なアンケート調査結果 

 

（正） 

１．視覚障がい者対応ＡＴＭの設置率について 

ハンドセット方式等の視覚障がい者が自ら操作できる機能がある視覚障がい者対応Ａ

ＴＭの設置台数の割合は、全金融機関で約８８％です。 

 【業態ごとの内訳】 

主要行等   約９２％（うち都市銀行等約９９％）、信託銀行 １００％、 

  地方銀行等 約８４％、第二地方銀行 約８０％ 、信用金庫 約８８％、 

  信用組合  約８８％、労働金庫 約９４％、農漁協等 約８６％ 

 

また…以降を削除 

 

（誤） 

１．視覚障がい者対応ＡＴＭの設置率について 

ハンドセット方式等の視覚障がい者が自ら操作できる機能がある視覚障がい者対応Ａ

ＴＭの設置台数の割合は、全金融機関で約８５％です。 

 【業態ごとの内訳】 

主要行等   約９２％（うち都市銀行等約９９％）、信託銀行 １００％、 

  地方銀行等 約７９％、第二地方銀行 約８０％ 、信用金庫 約８４％、 

  信用組合  約８１％、労働金庫 約９４％、農漁協等 約６８％ 

 

また、視覚障がい者対応ＡＴＭを設置している営業店の業態ごとの割合は次のとおりです。 

  主要行等  約９２％（うち都市銀行等約９９％）、信託銀行 １００％、 

  地方銀行等 約８４％、第二地方銀行 約８０％ 、信用金庫 約８８％、 

  信用組合  約８８％、労働金庫 約９４％、農漁協等 約８６％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

４．その他 

（正） 

（２）自筆困難者への代筆等に関する内部規定の整備状況 

業態 
内規整備率 

（預金） 

内規整備率 

（融資） 

記名捺印 

（預金） 

記名捺印 

（融資） 

主要行等 １００％ ９０％ ８０％ ７０％ 

 都市銀行等 １００％ １００％ １００％ １００％ 

信託銀行 １００％ １００％ ８０％ ６０％ 

その他の銀行 ５０％ 約３３％ 約１７％ 約３３％ 

地方銀行等 １００％ 約９８％ 約７２％ 約６２％ 

第二地方銀行 １００％ 約９５％ 約７１％ 約６８％ 

信用金庫 約１００％ 約９６％ 約７１％ 約６３％ 

信用組合 約９９％ 約８６％ 約７８％ 約６７％ 

労働金庫 １００％ １００％ 約７７％ 約７７％ 

農漁協等 １００％ １００％ 約１３％ 約１２％ 

 

（誤） 

（２）自筆困難者への代筆等に関する内部規定の整備状況 

業態 
内規整備率 

（預金） 

内規整備率 

（融資） 

記名捺印 

（預金） 

記名捺印 

（融資） 

主要行等 １００％ ９０％ ８０％ ７０％ 

 都市銀行等 １００％ １００％ １００％ １００％ 

信託銀行 １００％ １００％ ８０％ ６０％ 

その他の銀行 ５０％ 約３３％ 約１７％ 約３３％ 

地方銀行等 １００％ 約９８％ 約７２％ 約６２％ 

第二地方銀行 １００％ １００％ 約７１％ 約６８％ 

信用金庫 約１００％ 約９６％ 約７１％ 約６３％ 

信用組合 約９９％ 約８６％ 約７８％ 約６７％ 

労働金庫 １００％ １００％ 約７７％ 約７７％ 

農漁協等 １００％ １００％ 約１３％ 約１２％ 

 

 

 

 

 

 



 

４．その他 

（６）その他の取組み 

（正） 

エ．窓口における代筆・代読・筆談・手話等を可能とする旨の表示状況  

業態 対応率 

 

代筆・ 

代読マーク 
筆談マーク 

手話対応 

マーク 
その他 

主要行等 ８０％ ０％ 約６３％ 約１３％ 約３８％ 

 都市銀行等 １００％ ０％ ６０％ ２０％ ４０％ 

信託銀行 ６０％ ０％ １００％ ０％ ０％ 

その他の銀行 ０％ ０％ ０％ ０％ ０％ 

地方銀行等 約６９％ 約２％ 約８２％ ０％ 約２７％ 

第二地方銀行 約７８％ ０％ 約７２％ 約３％ 約３４％ 

信用金庫 約３８％ ０％ ５７％ ０％ ４７％ 

信用組合 約２２％ ０％ 約３６％ ０％ 約５５％ 

労働金庫 約６２％ ０％ ５０％ ０％ 約６３％ 

農漁協等 約４２％ ０％ 約８９％ 約１％ 約１２％ 

 

（誤） 

エ．窓口における代筆・代読・筆談・手話等を可能とする旨の表示状況 

業態 対応率 

 

代筆・ 

代読マーク 
筆談マーク 

手話対応 

マーク 
その他 

主要行等 ８０％ ２５％ 約６３％ 約１３％ 約３８％ 

 都市銀行等 １００％ ４０％ ６０％ ２０％ ４０％ 

信託銀行 ６０％ 約３３％ １００％ ０％ ０％ 

その他の銀行 ０％ ０％ ０％ ０％ ０％ 

地方銀行等 約７１％ 約１５％ 約８０％ ０％ 約２６％ 

第二地方銀行 約８０％ 約１８％ 約７０％ 約３％ 約３３％ 

信用金庫 約３９％ 約９％ 約５６％ ０％ 約４７％ 

信用組合 約２２％ 約９％ 約３６％ ０％ 約５５％ 

労働金庫 約６２％ ０％ ５０％ ０％ 約６３％ 

農漁協等 約４４％ 約２０％ 約８５％ 約１％ 約１１％ 

 

 

 



 

４．その他 

（６）その他の取組み 

（正） 

オ．障がい者からの意見等の活用状況 

業態 ＡＴＭの開発・改良時 
インターネットバンキングの 

開発・改良時 

主要行等 ７０％ ５０％ 

 都市銀行等 １００％ ８０％ 

信託銀行 ２０％ ６０％ 

その他の銀行 ０％ 約３３％ 

地方銀行等 ６０％ 約１１％ 

第二地方銀行 約５４％ 約１０％ 

信用金庫 約３４％ 約３％ 

信用組合 約１８％ 約１４％ 

労働金庫 約５４％ 約１５％ 

農漁協等 約６％ ０％ 

 

（誤） 

オ．障がい者からの意見等の活用状況 

業態 ＡＴＭの開発・改良時 
インターネットバンキングの 

開発・改良時 

主要行等 ７０％ ５０％ 

 都市銀行等 １００％ ８０％ 

信託銀行 ２０％ ６０％ 

その他の銀行 ０％ 約３３％ 

地方銀行等 ６０％ 約１１％ 

第二地方銀行 約５４％ 約１０％ 

信用金庫 約３４％ 約３％ 

信用組合 約１８％ 約１４％ 

労働金庫 約５４％ 約１５％ 

農漁協等 約３５％ 約９％ 

 

 


